
 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ                                                       
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ 
& ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΧΑΪΑΣ 
Ταχ. Δ/νση: Πανεπιστημίου 334 
ΤΚ: 26443 ΠΑΤΡΑ, ΤΘ: 2459 ΠΑΤΡΑ 
Τηλ.: 2610.224.629, Fax:  2610.623.238 
Email: pkpfpatr@otenet.gr        

ΔΕΛΤΙΟ 
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 

 
ΑΧΑΪΑΣ - ΗΛΕΙΑΣ 

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ - ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ - ΙΘΑΚΗΣ - ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

 

Πληροφορίες: Πέττας Ν.                                                                                                   ΜΗΛΟΕΙΔΗ: Νο 3 / 02-05-2014 

 

Αχλαδιά: Πεδινές περιοχές 
 ΚΑΡΠΟΚΑΨΑ: 

Διαπιστώσεις: 
 

Η α' πτήση του εντόμου ξεκίνησε το γ΄10ήμερο του Απριλίου και οι συλλήψεις στις παγίδες 
είναι μέτριες.   

Συστάσεις: Να γίνει άμεσα καταπολέμηση του εντόμου. Η προσθήκη θερινού λαδιού βελτιώνει την 
κάλυψη, καταστέλλει την εκκόλαψη των αυγών και βοηθάει στην καταστολή της ψύλλας και 
των ακάρεων. Η επανάληψη του ψεκασμού εξαρτάται από την υπολειμματική διάρκεια του 
εντομοκτόνου και την ένταση της προσβολής. Για να προστατευθούν τα ωφέλιμα, τα 
πυρεθροειδή να χρησιμοποιηθούν μόνο στον πρώτο ψεκασμό.  

 
 ΨΥΛΛΑ :                                                                             
Διαπιστώσεις: Μέχρι στιγμής οι προσβολές είναι περιορισμένες. Στις δειγματοληψίες παρατηρούνται 

ακμαία, αυγά, προνύμφες α΄, β΄ σταδίου και λίγα μελιτώματα στη βλάστηση. 
Συστάσεις: 
 

Στις αχλαδιές που διαπιστώνονται μελιτώματα να γίνει συνδυασμένη καταπολέμηση με την 
καρπόκαψα. 

 
 ΦΟΥΖΙΚΛΑΔΙ – ΒΑΚΤΗΡΙΑΚΟ ΚΑΨΙΜΟ: 
Διαπιστώσεις: Αραιές προσβολές από τις δύο ασθένειες παρατηρούνται σε αψέκαστα δενδροκομεία. 

Το θεωρητικό ποσοστό των εκτοξευόμενων ασκοσπορίων του Φουζικλαδίου πλησιάζει το 
μέγιστο στις πεδινές περιοχές και υπάρχει ακόμη κίνδυνος για πρωτογενείς μολύνσεις, 
εφόσον σημειωθούν βροχοπτώσεις. 

Συστάσεις: Να συνεχιστεί η προστασία για το Φουζικλάδι, κυρίως στα δενδροκομεία που 
διαπιστώνονται κηλίδες, επειδή με τις υγρασίες που επικρατούν υπάρχει κίνδυνος 
δευτερογενών μολύνσεων.   
Επίσης να συνεχιστεί η προστασία για το Βακτηριακό κάψιμο. Ο καιρός είναι ιδιαίτερα 
επικίνδυνος. 

 
 ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΣ: 
Συστάσεις: Ψεκασμός στις περιπτώσεις που διαπιστώνονται 2 – 3 κινητές μορφές ανά φύλλο. 

 
Φάρμακα: Στις λίστες των φυτοπροστευτικών. Ακολουθείται πιστά τις οδηγίες της ετικέτας. 
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Παραλαβή των δελτίων με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο  γίνεται με απλό αίτημα στο  pkpfpatr@otenet.gr  
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